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ACTA:                 012 
LUGAR:            Recinto Los Comuneros 
FECHA:                                                    19 de Febrero de 2010 
HORA DE INICIACIÓN:                           09:20 a.m. 
HORA DE FINALIZACIÓN:                      11:12 a.m. 
PRESIDENTE:                                          H.C. Nelly Patricia Mosquera Murcia 
SECRETARIA:                                 Dra. Elba Ligia Acosta Castillo  
     
1. ORDEN DEL DÍA  
 
I. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 

 
II. LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 

 
III. APROBACIÓN DE ACTAS 

Acta Sucinta No. 011 del 16 de febrero de 2010 
 
IV. CONTINUACIÓN DEBATE DE CONTROL POLÍTICO 
 
En desarrollo de la siguiente proposición: 
No. 519, aprobada el 24 de agosto de 2009. 
Tema: “Vacuna contra el Neumococo”. 
Citantes: Honorables Concejales Bancada Partido Verde Opción Centro. 
 
Citados: Doctores Héctor Zambrano Rodríguez, Secretario Distrital de Salud; Juan 
Ricardo Ortega, Secretario Distrital de Hacienda y Clara López Obregón, 
Secretaria Distrital de Gobierno. 
 
Invitados: Doctores Francisco Rojas Birry, Personero Distrital; Miguel Ángel 
Moralesrussi Russi; Contralor Distrital; María Consuelo Del Río Mantilla, Veedora 
Distrital y Gerentes de los Hospitales Distritales. 
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V. LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DE PROPOSICIONES 
 
VI. COMUNICACIONES Y VARIOS 
 
2.- DESARROLLO  DEL ORDEN DEL DÍA 

 

I. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUORUM 
 
El Presidente solicita a la Secretaria llamar a lista a los honorables concejales 
integrantes de la Comisión. 
 
Siendo las 9:20 a.m. contestaron el llamado a lista los honorables concejales 
miembros de la Comisión de Gobierno: ANDRÈS CAMACHO CASADO, NELLY 
PATRICIA MOSQUERA MURCIA, ATI SEYGUNDIBA QUIGUA IZQUIERDO y 
JOSÉ JUAN RODRIGUEZ RICO. 
  
Presentó excusa el Honorable Concejal RAFAEL ALBERTO ESCRUCERIA 
LORZA, miembro de la Comisión de Gobierno. 
 
De otras comisiones se registró la presencia de los Honorables Concejales: 
GERMÀN AUGUSTO GARCÌA ZACIPA, ÀLVARO ARGOTE MUÑOZ, CARLOS 
FERNANDO GALÁN PACHÓN, CARLOS ROBERTO SÁENZ VARGAS, MARÍA 
ANGÉLICA TOVAR RODRÍGUEZ, SEVERO ANTONIO CORREA VALENCIA, 
CELIO NIEVES HERRERA y HUMBERTO QUIJANO MARTÍNEZ.  
 
En el transcurso de la sesión se hicieron presentes los Honorables Concejales 
miembros de la Comisión de Gobierno: WILSON HERNANDO DUARTE ROBAYO, 
SOLEDAD TAMAYO TAMAYO, ORLANDO CASTAÑEDA SERRANO, ORLANDO 
PARADA DÌAZ, JORGE ERNESTO SALAMANCA CORTÈS, JOSÉ FERNANDO 
ROJAS RODRÍGUEZ, JORGE DURÁN SILVA, HENRY CASTRO, ANTONIO 
ERESMID SANGUINO PAEZ y JAVIER MANUEL PALACIO MEJÍA. 
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Ingresaron los  Honorables Concejales miembros de otras comisiones: ISAAC 
MORENO DE CARO, CARLOS PÈREZ PARRA, OMÁR MEJÍA BÁEZ, MARÍA 
VICTORIA VARGAS SILVA, MARTHA ESPERANZA ORDÓÑEZ VERA, EDWARD 
ANÍBAL ARIAS RUBIO. ÁNGELA MARÍA BENEDETTI VILLANEDA, LAUREANO 
ALEXI GARCÍA PEREA, ORLANDO SANTIESTEBAN MILLÁN, JAIME CAICEDO 
TURRIAGO, CARLOS ORLANDO FERREIRA PINZÓN, FELIPE RÍOS 
LONDOÑO, CARLOS EDUARDO GUEVARA VILLABÓN, LILIANA DE DIAGO, 
CARLOS VICENTE DE ROUX RENGIFO, EDGAR ALFONSO TORRADO 
GARCÍA, JULIO CÉSAR ACOSTA ACOSTA, DARÍO FERNANDO CEPEDA 
PEÑA, CLARA LUCÍA SANDOVAL MORENO e HIPÓLITO MORENO 
GUTIÉRREZ.  
 
Presentó excusa el Honorable Concejal ÀLVARO HERNÀN CAICEDO ESCOBAR. 

Funcionarios de la Administración citados que se hicieron presente: Doctores Juan 
E. Varela, Secretario Distrital de Salud (E); Ricardo Salas Silva, Secretario Distrital 
de Hacienda (E); Jairo García Villa; Director de Apoyo a localidades de la 
Secretaria Distrital de Gobierno, delegado de la Secretaria de Gobierno.  
 
Organismos de Control: Doctores Sandra Lucía Hincapié, Asesora de la 
Personería Distrital; Jorge Pataquiva Silva, Personero Delegado; José Vicente 
Gutiérrez; Subdirector de Fiscalización del sector Salud e Integración Social de la 
Contraloría Distrital y  Ana Edith Sánchez, Delegada de la Veeduría Distrital. 
 
Invitados Doctores: María Cristina Lancheros Díaz, Delegada del Hospital Simón 
Bolívar; Fabio Barrera Barón, Gerente Hospital de Kennedy; Luz Helena 
Rodríguez González, Gerente del Hospital La Victoria; Norberto Patarroyo, 
Delegado del Hospital Meissen; Diana Milena Ayala, Delgada del Hospital 
Fontibón, cuya Gerente presentó excusa; Carlos Eduardo Pineda Amórtegui, 
Gerente Hospital San Blas; Ricardo Beira Silva, Gerente Hospital Centro Oriente; 
Betsy Catherine Sánchez, Delegada Hospital Pablo VI Bosa; Waldertrudes Aguirre 
Ramírez, Gerente Hospital Rafael Uribe Uribe; Pedro Arturo Aguilera Bustos, 
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Gerente Hospital Vista Hermosa; Alida Marlen Saavedra González, Gerente 
Hospital San Cristóbal (Presentó excusa). 
 
II. LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 
 
La Presidente de la Comisión, una vez registrados los Honorables Concejales, 
contando con quórum decisorio somete a consideración el orden del día, siendo 
aprobado con la modificación propuesta por ella de pasar el punto cuarto al quinto 
y viceversa.  
 
El Honorable Concejal CARLOS FERNANDO GALÁN PACHÓN deja constancia 
que para él la mejor opción en el caso de las vías y los contratos con los NULE en 
Bogotá es la cesión total de los contratos; por el bien de la ciudad se deben mirar 
las condiciones y los compromisos de los contratistas que están recibiendo las 
obras, le solicita a la Administración Distrital se pronuncie en forma responsable 
por todos los problemas que presentan las obras en Bogotá ya que no se 
entregaron los diseños y estudios a tiempo. 
 
El Honorable Concejal GERMÁN GARCÍA ZACIPA manifiesta que está de 
acuerdo con la forma en que la Alcaldía está afrontando y solucionando los 
problemas de las obras en el Distrito Capital, resalta que así se deben resolver los 
conflictos.  
 
El Honorable Concejal WILSON HERNANDO DUARTE ROBAYO considera que el 
Alcalde ha hecho un gran esfuerzo para solucionar el problema con los 
contratistas pero la señora Directora del IDU, coloca sus intereses personales por 
encima de los de la ciudad y eso ocurrió con la cesión a dedo que hizo el IDU, él 
considera que lo mejor era haber declarado la Caducidad.  
 
El Honorable Concejal JORGE ERNESTO SALAMANCA CORTÉS manifiesta que 
el Concejo tiene la oportunidad de establecer responsabilidades y enviar un 
mensaje contundente a los contratistas que han incumplido con las correctas 
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ejecuciones de las obras, señala la celeridad con la que en la Administración de 
Lucho Garzón se contrató por contratar y se le hizo daño a la ciudad. 
 
III. APROBACIÓN DE ACTAS 
 
Es aprobada el Acta Sucinta No. 011 del 16 de febrero de 2010. 
 
IV. LECTURA,  DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DE PROPOSICIONES 
 
Son aprobadas cuatro proposiciones, así: 
 

1. Tema: Normatividad y Reglamentación para la práctica de deportes 
extremos. 
Autores: Bancada Partido de la U. 
 

2. Tema: Información financiera en la construcción de la Fase Tres de 
Transmilenio. 
Autor: Bancada Partido Cambio Radical, se traslada a la Comisión de 
Presupuesto por tema y competencia. 
 

3. Tema: El Urbanismo de la pobreza. 
Autor: Bancada Partido MIRA. 
 

4. Tema: Remisión del contrato para el mantenimiento y rehabilitación del 
camino de Monserrate. 
Autor: Bancada Partido Conservador. 
 

V. CONTINUACIÓN DEBATE DE CONTROL POLÍTICO 
 
En desarrollo de la siguiente proposición: No. 519, aprobada el 24 de agosto de 
2009. Tema: “Vacuna contra el Neumococo”. 
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La Presidente de la Comisión le concede la palabra al Honorable Concejal 
EDWARD ANIBAL ARIAS quien realiza su exposición en video beam explicando 
todo lo que ocurre con la vacunación contra el neumococo en el Distrito Capital, 
resaltando que al parecer las Alcaldías locales no tienen interés en esta vacuna y 
explica que esta es la primera causa del cáncer de cuello uterino y el virus del 
papiloma humano y mucho de esto puede evitarse con la vacunación del 
neumococo a temprana edad, considera que la Corporación debe comprometerse  
con los recursos destinados a esta importante actividad.  
 
La Presidente de la Comisión le concede la palabra al Secretario Distrital de Salud 
(E), Juan Varela, quien presenta su exposición denominada Programa Ampliado 
de Inmunizaciones, Vacunación contra el Neumococo, Niños y VPH, da lectura a 
la disposición del Gobierno Nacional sobre la vacunación donde destaca que se 
dejó por fuera la ciudad Capital; finalmente se exponen los recursos y avances en 
la vacunación en Bogotá, todo basado en el Plan de Desarrollo de la ciudad.  
 
El Honorable Concejal JORGE DURÁN SILVA considera un problema tratar con el 
Secretario de Hacienda los temas de salud de los niños y niñas de estratos 0, 1 y 
2 de la ciudad ya que parece que no le importara, manifestando que el Secretario 
con otras entidades si no es tan austero.  
 
La Presidente de la Comisión le concede la palabra al Honorable Concejal 
HUMBERTO QUIJANO MARTÍNEZ quien cuestiona al Doctor Varela sobre los 
pronunciamientos de la Organización Mundial de la Salud sobre la inmunización 
de las personas de escasos recursos y sobre el impacto de esas políticas. 
 
El Honorable Concejal ORLANDO PARADA DÍAZ considera muy importantes 
estos debates sobre la salud sexual de las niñas bogotanas y cuestiona 
igualmente a cerca de la diferencia de costos de las vacunas y el trabajo que se 
debe realizar con los hombres ya que éstos son los transmisores del Virus del 
Papiloma Humano. 
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La Presidente de la Comisión le concede la palabra al Doctor Juan Varela quien 
procede a contestar los interrogantes de los Honorables Concejales. 
     
VI. COMUNICACIONES Y VARIOS 
 
La Secretaria de la Comisión deja constancia de las comunicaciones con las 
delegaciones de los funcionarios de la Administración  y excusas presentadas por 
los Honorables Concejales.  
   
Siendo las 11:12 a.m., se levanta la sesión de la Comisión Segunda Permanente 
de Gobierno y se concluyó el debate.  
 
 
 
 
NELLY PATRICIA MOSQUERA MURCIA                               HENRY CASTRO 
                   Presidente                                                          Primer Vicepresidente  
 
 

 
 
ELBA LIGIA ACOSTA CASTILLO   

     Subsecretaria de Despacho 
 
 
Elaboró: Nathanael K. Machado N. 


